

西北大学党史学习教育

简 报

第 58 期

领导小组办公室编

2021 年 7 月 2 日



学校召开学习贯彻习近平总书记在庆祝建党 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会

7 月 2 日上午，学校在长安校区召开学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神座谈会暨推动哲学社会科学繁荣发展专题学习会。校党委书记、党史学习教育领导小组组长王亚杰，校党委副书记、校长、领导小组副组长郭立宏，校委副书记、领导小组副组长、办公室主任吕建荣，校党委常委、副校长、领导小组成员常江，校党委常委、宣传部部长田明纲出席会议，教育部人文社科重点研究基地、社科处、文科院系（所）、期刊管理中心等单位负责人参加了会议。会议由校党委常委、副校长、领导小组成员吴振磊主持。

与会人员集体观看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上发表重要讲话的新闻报道。中东研究所王铁铮教授、丝绸之路考古研究中心王建新教授、中国文化

研究中心李浩教授、经济管理学院白永秀教授、延安精神与党的建设研究院梁星亮教授、中国西部经济发展研究院任保平教授、宋辽金史研究院陈峰教授、中国思想文化研究所谢阳举教授、城市与环境学院王宁练教授、科学史高等研究院曲安京教授、新闻传播学院王春泉教授、哲学学院张学广教授、丝绸之路研究院卢山冰教授、外国语学院胡宗锋教授、艺术学院郭琳教授、公共管理学院雷晓康教授、法学院王思锋等作了交流发言。大家表示，学习习近平总书记的重要讲话精神，总结回顾党的光辉历史，传承弘扬党的光荣传统，赓续党的红色血脉，从百年党史中汲取智慧、力量和勇气，更好地增进做中国人的志气、骨气和底气，是习近平总书记赋予哲学社会科学的光荣使命。

吕建荣在发言中指出，伟大的建党精神是我们共产党人的精神之源，领导我们人民在革命建设改革不同时期取得了巨大的成就，是我们前进的动力。我们要把这伟大精神世代传承，融入大学生思想政治教育和日常管理中，融入到师德师风建设之中，发挥我们身边榜样的力量，融入到大学文化的培育和建设之中。

常江在发言中表示，我们要学好中国共产党波澜壮阔的光辉历史和伟大精神，培养社会主义合格建设者和接班人；要把发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，走中国特色社会主义发展道路，坚持推进“双一流”建设；要牢记初心使命，坚定理想信念，培育国家战略科技力量，科技自立自强，推动中华优秀传统文化传承创新。

郭立宏在讲话中指出，哲学社会科学研究力量要以习近平总书记的重要讲话为指引，推动哲学社会科学高质量发展，这是我们“双一流”建设的核心抓手和重要任务。应切实完善中国特色哲学社会科学学科体系；积极构建中国特色哲学社会科学学术体系；加快建设梯队结构合理的哲学社会科学的人才队伍；进一步涵养哲学社会科学的学养境界。

王亚杰在讲话中强调，习近平总书记的重要讲话讲述了我们中国共产党这一百年的艰难历程，阐释了我们是什么样的党，更指明了面向未来要如何去做。党史学习教育的核心在于对党的理解深刻，这样才能发自内心的热爱党。我们要在理论上学深悟透、发挥好学术引领作用；要深化落实党史学习教育，在全校师生范围内形成学习习近平总书记讲话的高潮；更要将学习转化为学校事业发展的新动能，积极推动学习成果落地，推动学校哲学社会科学事业繁荣发展。

（宣传简报组 供稿）

报：省委教育工委，省委第十二督导组

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组
